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DR. H. C. DR. HARACSI LAJOS 

1898-1978 

1978. március 13-án, életének 80. évében elhunyt DR. HARACSI LAJOS, 
ny. egyetemi {tanár, a mezőgazdasági (erdészet) tudományok kandidátusa, az 
Erdészeti és Faipari Egyetem díszdoktora. 

1898. Április 9-én született, a Somogy megyei Toponáron, erdészcsaládból. 
Édesapja uradalmi erdész volt. Gimnáziumait Kaposvárott végezte, az érettségi 
után, 1920 márciusában iratkozott be az akkor Sopronba került Bányamérnöki 
és Erdőmérnöki Főiskolára. Tanulmányait a főiskolán 1923-ban fejezte be, erdő
mérnöki oklevelét pedig 1924 áprilisában szerezte meg, az államvizsga letételé
vel. Ezután 1927-ig a főiskolán dolgozik mint tanársegéd. Innen a miskolci, 
majd a kaposvári erdőigazgatósághoz helyezik át, ahol magasépítési, illetve 
erdőművelési munkakörben dolgozik. 1935-ben, államerdészeti ösztöndíjasként, 



a Pázmány Péter Tudományegyetemen tanul tovább és 1937-ben „summa cum 
laude" minősítéssel doktori oklevelet szerez. Doktori disszertációjának tárgya 
a levéltetvek biológiája volt. Ezután 1945-ig Sopronban, az Erdészeti Kutató
intézetben dolgozik, és ez idő alatt szerzi meg álma materünkben a magán
tanári képesítést. A jelszabadulást követően Kaposvárott erdőigazgató, majd 
vezérigazgató. 1950-ben Budapestre kerül, ahol a Földművelésügyi Minisztérium 
erdészeti főosztályának erdészeti osztályát vezeti. 1951-ben kerül vissza ismét 
Sopronba, ahol ettől az időtől kezdve,, 1968-ban történt nyugdíjba vonulásáig, 
az erdővédelemtani tanszék vezetői tisztét látja el. 

Az egyetem, illetve jogelőd intézményeinek vezetésében mint dékán, igaz
gató és igazgatóhelyettes vett részt. Oktató- és kutatómunkájának elismerése
ként kapta az „Erdészet Kiváló Dolgozója" kitüntetést, 1961-ben a „Szocialista 
Munkáért" érdemérmet, nyugdíjba vonulásakor pedig a Munka Érdemrend 
arany fokozatát. 1951-ben a Magyar Tudományos Akadémia tudományos mun
kássága elismeréseként, a mezőgazdasági (erdészet) tudományok kandidátusa 
tudományos fokozatot adományozta [részére. Nyugalomba vonulása után az Er
dészeti és Faipari Egyetem díszdoktorává avatta (1970), 1974-ben pedig arany
diplomával tüntette ki, erdőmérnöki oklevelének 50. éve alkalmából. Tevéke
nyen részt vett az egyesület munkájában is, amelynek 1926 óta volt tagja, 1949-ben 
elnöke. Hosszú időn keresztül Az Erdő szerkesztőbizottsági tagja, \a mikológiái 
szakosztály elnöke. Szakmai és egyesületi tevékenységéért 1966-ban Bedő-díjjal 
lüntették ki. 

Elsősorban az erdővédelem, azután az erdőművelés területén végzett kiemel
kedő tudományos munkát. Első tudományos publikációja 1926-ban jelent meg 
az Erdészeti Lapokban „Két, figyelmet érdemlő fafaj" címmel. Mintegy 50 
megjelent tudományos dolgozata közül kiemelkedők a levéltetvek biológiájáról, 
a csertaplóról, a cserebogárpajor-vizsgálatokról, a nyarak abiotikus és biotikus 
károsítóiról írott szakcikkei. Tudományos munkája legkiemelkedőbb alkotásá
nak az 1969-ben megjelent ERDÉSZETI NÖVÉNYKÓRTAN c. könyvet tekinthet
jük. Munkáit az alaposság, a jelenségek közötti összefüggések elmélyült vizs
gálata és feltárása jellemzi. Oktató- és nevelőmunkájának kimagasló eredmé
nye a hallgatóknak az erdő szeretetére, a hivatástudatra való nevelése volt. 
Közel két évtizedes professzori működése alatt több mint ezer hallgató kikép
zésében működött közre. 

HARACSI LAJOS professzort, mint embert, a puritán egyszerűség és a közvet
lenség jellemezte. Ezért szerették hallgatói, munkatársai. Nagy szaktudása és 
megnyerő emberi magatartása miatt, őszinte szeretetnek és megbecsülésnek 
örvendett az egész erdésztársadalom. 

Dr. Igmándy Zoltán 


